

社科大事记

2016年9月-10月

9月

▲1日,《江苏地方文化史》(连云港卷)课题组成员会议在市行政中心411召开,市社联主席杨东升主持,石荣伦、张文凤、陈朝晖、刘凤桂、周清明、陈贵洲、陈博林等专家出席,研究确定《江苏地方文化史》(连云港卷)编撰工作。

▲7日上午,杨东升、周一云、汪海波赴赣榆区调研社科工作,考察区博物馆和徐福文化陈列馆。区委常委、宣传部长许思文,区文化局副局长成聪荣,区党史办副主任陈博林陪同。

下午分别赴中医药高职校与校长顾强商谈筹备成立社联工作,赴师专与副校长陈留生商谈成立市历史学会、心理学与教育学学会、哲学与社会学学会、艺术学会筹备工作。

▲8日上午,杨东升、周一云、汪海波赴东海县调研社科工作,县委常委、宣传部长朱崇慧、县社联主席霍卫群介绍工作。

下午赴淮海工学院与舒小平副校长、杨雪英处长、宣昌勇院长、陈兴发院长研究市社联与中国社科院、淮工三方共建“知识社会(连云港)研究基地”和“一带一路”(连云港)研究基地的具体工作。

▲9日,市社联机关党总支全体党员大会在市行政中心429召开,市社联党组书记杨东升上党课,宣讲学习习总书记重要系列讲话精神。之后召开市社联机关全体职工会议,选举市社联机关工会第一届委员会,王兰舟当选为工会主席,郑婷元为妇女委员,刘怀君为委员。

▲10日,在市行政中心433会议室,市社联

主席、党组书记杨东升出席由市委书记杨省世主持召开的市第十二次党代会报告征求民主党派、专家学者意见座谈会,对报告修改提出意见和建议。

▲13日,市社联首届学术大会市税务学会分会场“营改增”实践与理论研讨会在市国税局会议室召开,市社联主席杨东升出席并讲话,市社联党组成员、秘书长周一云出席。

▲19日上午,市第十三届社科普及宣传周开幕式暨“港城社科大讲堂”专题报告会在连云港师专致兴楼举行。市人大常委会副主任、市总工会主席郑平参加开幕式并讲话,市有关部门领导出席。

今年全市第十三届社科普及宣传周的主题是“树立五大发展新理念,建设强富美高新港城”。活动期间,全市将开展一百项社科普及活动、举办一百场社科普及讲座,努力营造最佳的宣传声势,让社科普及工作更加受到各级党委政府的重视和全社会的关注。开幕式上,对我市15项社科普及重点项目发放资助经费,向县区社联、市级学会等单位赠送《社科知识与百姓生活》系列口袋书。开幕式后,举办“港城社科大讲堂”,邀请淮海工学院教授、硕士生导师吴价宝做了“贯彻五大发展理念 科学推进产业强市”的专题报告。来自市直相关部门、各县区社联、市级科普基地、社科类社团和师专学生代表200余人聆听了讲座。

▲19日,连云港市社会科学普及志愿者协会第一次会员代表大会在连云港师范高等专科学校

校隆重召开，市社联党组书记、主席杨东升出席并讲话。

大会总结了市社科普及志愿者协会筹备工作情况，部署了全市社科普及志愿者协会的工作任务，选举产生了第一届理事会，动员全市社科普及及志愿者积极投身于我市的社科普及宣传工作，深入普及社科知识、提升市民文化素养。在协会第一届理事会上，市社联副主席明磊当选会长，刘世敏、马超、李明高、王滨、周梦玲、徐楨、周红、梁华、刘军当选为副会长，刘宏光为秘书长。

▲19日，《连云港日报》刊登社科工作专版，介绍我市社科界首届学术大会和第十三届社科普及周活动，以及市社联主席杨东升就《江苏省社会科学普及促进条例》答记者问。

▲19日，杨东升在市委党校与中国人民大学重阳金融研究院执行院长王文交流中国发展与社科等问题。

▲23日，市哲学社会科学界联合会在市行政中心433组织召开全市社科界学习习总书记“5.17”讲话精神座谈会。市政协副主席舒小平出席会议并讲话。市社联、市委党校、淮海工学院、市孝文化研究会、东海县社联等单位专家学者分别作了交流发言。社科界30多名专家学者和市社联七届常委出席会议。

与会专家纷纷表示，学习好、宣传好、贯彻好习总书记在哲学社会科学工作座谈会上的重要讲话精神，是全市社科界义不容辞的使命职责和首要任务。要深入学习、认真领会，准确把握总书记重要讲话的深刻内涵和精神实质，自觉把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来。要把学习贯彻习总书记“5.17”重要讲话精神与全市改革发展稳定各项工作结合起来，与“两学一做”学习教育结合起来，与加强社科工作和新型智库建设结合起来，以知促行、以行促知，努力开创我市哲学社会科学繁荣发展新局面，为全市经济社会发展提供更加有力的思想保证、精神动力、理论支撑和智力支持。会议由市社联主席杨东升主持，会议还研究部署了当前和今后一段时期的社科工作。

▲23日，市社联七届二次常委会在行政中心433召开，市社联主席杨东升传达省社联八届四次常务理事会议暨各市社联主席会议精神，通报今

年市社联重点工作情况。

▲23日，《连云港市哲学社会科学发展“十三五”规划》专家论证会在市行政中心433召开。市社联主席杨东升主持并介绍规划编制情况及主要内容。杨雪英、陈留生、王万军、朱伟哲、王震彩等专家出席。

▲25-28日，市社联党组书记、主席杨东升作为社科界代表出席市第十二次党代会。

▲29日，由灌南县委宣传部、县社科联、县税务学会共同举办的连云港市哲学社会科学界首届学术大会灌南专场在灌南县国税局会议室召开。市社联党组书记、主席杨东升，县委常委、宣传部长袁丽霞分别讲话；市经济学会会长吴价宝教授，淮海工学院教育研究院院长杨雪英教授分别点评论文，县社联主席黄忠德主持会议，5位论文作者作交流发言，各县区社科联相关负责人等参加了会议。会后参观了灌南县农耕文化博物馆。

▲30日，杨东升审阅《连云港市志（1984-2005）》第四章市社联（未定稿），提出多处修改意见，然后报市志办。

▲是月，由市社联编辑的《连云港智库（2016）》由中国文联出版社出版发行。

10月

▲9日，在淮海工学院会议中心黄海厅，由市委宣传部、市文明办、市社联、市开发区、市广电集团联合市孝文化研究会、淮工联合举办“2016中国·连云港孝文化论坛”。市委常委、宣传部长滕雯、世界孝德文化协会名誉会长罗怀涛致辞；中华孝德文化联谊会会长、世界孝德文化协会会长徐景荣讲话，并授予连云港市中华孝德文化示范基地奖牌；中华炎黄文化研究会常务副会长张希清，中央文献研究室原秘书长郑德兴，福建、山东、浙江、重庆、连云港等省市孝文化研究会负责人交流发言。

▲9日，连云港师专社联与市社联在师专图书馆举办《陶澍与海州》名家讲座。师专文学院教授严淡如先生围绕晚清时期经世派代表人物、道光朝重臣、著名经济改革家陶澍的历史政绩、文学成就及其与海州的历史渊源等内容内向与会人员做了生动详尽介绍，同时对我市研究人员如何深入对陶澍的研究、挖掘陶澍等历史名人的文

化与旅游价值提出了很多富有建设性的建议。师专副校长陈留生、市社联副主席明磊聆听了讲座并与与会学者进行了简短交流。

▲9日,市委宣传部印发《关于设立连云港市首批社科名家工作室的决定》,设立张良群徐福文化工作室、杨东升经济社会学工作室、古龙高“一带一路”战略工作室、吴价宝产业管理与技术创新工作室、伏涤修古代戏曲小说与地方文化工作室、宫海洋影视文化创意工作室等6个市社科名家工作室。

▲10日,市社联主席杨东升在市行政中心1916出席省第十三次党代会报告征求意见座谈会。

▲12日,市社联主席杨东升在花果山酒店一楼多媒体报告厅为甘肃省人社干部培训班作“智库与智力资本”专题讲座。

▲15日,市社科界首届学术大会连云港市读书研究会分会场“读书与工作生活”研讨会成功举办,市及各县区60余人参加。

▲15日,由中国西游记文化研究会、连云港市人民政府主办,市委宣传部、市文化局、市社联、《江苏社会科学》杂志承办的“第二届中国·西游记文化高层论坛”在花果山酒店一楼多媒体报告厅举行。中国西游记文化研究会副会长、中国艺术研究院《文艺研究》主编方宁,省社联副巡视员、《江苏社会科学》杂志社社长金晓瑜,连云港市副市长董春科分别致辞;华东师大教授、中国西游记文化研究会学术委员会副主任竺洪波,淮阴师院教授、中国西游记文化研究会学术委员会副主任蔡铁鹰,浙江大学教授、中国西游记文化研究会学术委员会秘书长崔小敬,中国西游记文化研究会秘书长祁连仲、市地方志办原主编李洪甫等专家交流发言。杨东升出席开幕式和座谈会,并提出《西游记》研究工作建议。

▲19日,江苏省社科界第十届学术大会开幕式暨首届江苏智库峰会在南京举行,省委常委、宣传部长王燕文,国务院发展研究中心副主任隆国强、中央党校原副校长李君如、省人大副主任公丕祥等领导出席。我市社联主席、党组书记杨东升,国家东中西区域合作示范区研究基地首席专家、淮工教授吴价宝,市社联党组成员、秘书长周一云,师专社联、科研处副处长孙成祥副教授参加会议。杨东升撰写的《提升国家东中西区域

合作示范区凝聚力与辐射力研究》论文入选首届江苏智库峰会进行交流。

▲18日至21日,全国大中城市社科联第27次工作会议在湖南省株洲市召开,来自全国26个省(市、自治区)166个市、州、盟社科联及社科组织代表参加了会议。

会议以“建设新型智库与繁荣发展哲学社会科学”为主题,组织召开了新型智库建设、社科课题研究、社科平台建设、社科科普宣传、始祖文化与当代社会主义核心价值观等专题研讨,举行了大中城市社科联和社科组织工作经验交流会。

会上,连云港市社联、海州区社联、市图书馆学会荣获“全国先进社科组织”荣誉称号,杨雪英(淮海工学院社联)、徐洪绕(市羽山学会)、殷然(市税务学会)3名同志荣获“全国社科工作先进个人”荣誉称号。

▲20日,江苏省第十四届哲学社会科学优秀成果奖评审工作结束。经省评奖工作领导小组会议审定,拟获奖成果500项,其中:一等奖59项,二等奖150项,三等奖291项。淮工伏涤修教授的成果《中国戏曲文学本事取材研究》荣获二等奖,薛剑祥、曹佳鸣、朱其训、杨东升、张纪凤、王丽萍、陈兴发、李传江、古龙高、杜业艳等的成果荣获三等奖。

▲24日,全国第十八次社会科学普及工作经验交流会在长沙开幕。会议对全国优秀社会科学普及专家、优秀社会科学普及工作者、优秀社会科学普及作品和全国社会科学普及基地进行表彰。我市灌云县博物馆荣获“全国社会科学普及基地”称号。

▲26-31日,市社联主席杨东升、秘书长周一云赴兰州、酒泉、嘉峪关等市学习考察社科工作,分别与兰州市社联主席陆春鸣、酒泉市社联主席王安平、嘉峪关市社联主席殷吉瑞等就如何加强“一带一路”城市智库联盟合作交流进行了深入探讨。

▲27日-28日,市社联副主席明磊与刘宏光、王兰舟赴市科普基地进行调研。市孝文化研究会、市企业文化学会、市经济学会、市孔望山风景区基地负责人分别汇报了本单位2016年度科普工作开展情况以及下步打算,并就做好科普基地建设提出了建议。